

港乒凱旋 黃鎮廷望爭入世界前十

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港從1974年參加過18屆亞洲乒乓球錦標賽,多年來屢獲獎項,如今香港乒總在近41年首名培育出來的亞錦賽男單獎牌得主黃鎮廷,昨日聯同衛冕女團及女雙合共拿到三面銅牌的港乒代表隊從曼谷隨風「彩虹」登陸後凱旋返港,見證港乒隊的起飛。

黃鎮廷的男單銅牌,是港隊在亞錦賽歷來第40面獎牌,之前港隊男單曾拿下亞錦賽獎牌的,已要數到2005年李靜的銀牌。黃鎮廷昨日指個人目標是明年巴西里約熱內盧奧運會了,在機場接受訪問時,他提到個人來年的世界排名要爭取入前10位,認為這樣高的排名有利於奧運乒乓球項目抽籤,可以避開世界排名前10的強手。



港乒隊奪亞錦賽3面獎牌後凱旋回港。潘志南攝

認得獎牌全靠「開路兵」

對於這面銅牌,黃鎮廷承認得來是帶點運氣,因有韓國球員張宇鎮打退了國手張繼科,成為了其開路兵,黃鎮廷自問面對張繼科亦難有勝算。故在爭入4強時,黃鎮廷再沒有他想,只要打倒張宇鎮就有獎牌落袋,亦無負教練劉國棟的教訓,沒把男團壓力帶到單打上。

劉國棟指黃鎮廷沒有信心時,正手得分率明顯大跌,所以未來會針對提升令「阿廷」有穩定發揮,但沒有捷徑只有苦練正手,再其次是安排參加中超乒聯球會賽以吸取比賽經驗。

女雙方面,帖雅娜/姜華珺組合在4強強給日本代表平野美宇/伊藤美誠,帖雅娜指輸給對手全是對方準備十足,針對打法見效,她自己目前的狀態則已回復產前七成。

涉性騷擾 加國奧委會主席辭職

在三名女性出面指控曾對她們進行性騷擾後,馬塞爾奧伯特於昨日宣佈辭去加拿大奧委會主席一職。在首宗性騷擾指控曝光後,及後又有兩名女性對奧伯特提出同類指控,加拿大奧委會隨即展開調查。加拿大奧委會在調查結束後發聲明表示,奧伯特的行為「給我們奧運大家庭造成嚴重影響」,並在短時間內決定他的臨時替代者。

67歲的奧伯特在上世紀90年代,曾是職業冰球隊魁北克北方人隊的執行總裁,也跟其他人合資擁有一家律師事務所。根據外電報道,本月1日加拿大TVA電視台播放了一名女子的採訪,她指奧伯特在初次見面時就對她強行親吻,之後有兩次見面時更出言猥褻。然而媒體未有公開其餘兩名女性的身份。



加拿大奧委會主席奧伯特因涉性騷擾而辭職。美聯社

「里奧」特許商品料銷情勁

另一方面,明年里約熱內盧奧運(里奧)將有8,000種不同類型的特許商品推出,據里約奧組委表示,這些商品在巴西市場的銷售額預計會達到

10億雷亞爾(約19.7億元)。「里奧」特許商品共分為三大類的70份合同,如今已簽訂58份,里約奧組委特許授權部門主管日前受訪時表示,估計會有70%產品會由當地人購買,其中奧運吉祥物很可能成為明星商品,將佔總銷售額的25%。



梁子成(左)梅開二度,成為南華於銀牌出線的功臣。郭正謙攝



梁子成(左三)難得「起孖」,即獲隊友簇擁慶祝。郭正謙攝

開季三戰全勝超強勢

梁子成起孖 南華派四蛋闖4強

香港文匯報訊(記者 郭正謙)銀牌賽南華繼續強勢!憑藉翼鋒梁子成個人梅開二度,南華昨日於旺角大球場在風雨下以4:0大破元朗,昂然晉身銀牌賽4強。連同其他本地賽事,南華今季已錄得三戰全勝的佳績,銳不可當。

新一季於本地賽事盡展強勢的南華,昨日在旺角場迎來一場大勝,以梁子成、魯卡斯及陳肇麒組成的三箭頭僅開賽9分鐘就有斬獲。梁子成乘對方守衛解圍不遺,於禁區外「高利」抽射得手,先拔頭籌領先1:0。

元朗無懼對攻惜大敗

論人腳,元朗當然不及南華,不過在上半場他們的表現絕不示弱,敢與南華對攻,有不少入球機會,可惜南華門將摩拉今場有上佳演出,屢救險球力保不失。直至下半場32分鐘,南華才藉元朗守衛杜璋鴻一次犯錯拉開比數,梁子成單刀得手射成2:0。士氣受挫的元朗,及後已軍心散漫,被得勢不饒

人的南華再下兩城,先有梁振邦在禁區內輕鬆破網,加上後備入替的艾華補射得手,最終南華演成4:0大捷,昂然晉身4強外更開季取得三連勝。首任正選即梅開二度的梁子成,坦言今場發威自己也意想不到:「上次入兩球已是三年前的事,能夠梅開二度對自己提升信心很有幫助。今季球隊有不少新援加入,默契方面需要時間磨合,相信將來球隊的發揮可以更加出色。」

張志勇意識自我不足

由於陳偉豪的受傷造就張志勇上位當正選,剛入選港隊名單的後者表示仍需繼續努力:「亞協盃的敗仗令我意識到自己不足,在南華有一席正選絕不容易,這難得



南華門將摩拉(中)阻截元朗的連拿度(左)攻門。新華社

的機會要好好把握。入選港隊證明大家看到我的努力,希望能從中學習更多。」至於元朗主帥馮凱文,則認為敗於南華腳下是優勝劣敗。「南華的表現確實值得勝利,尤其埋門把握方面。事實上,在失第二球前我們有不少機會,比分不能反映跟對方的實力差距,希望這場敗仗沒有打擊球員信心。」

東方挫流浪 2.0 巴域斯包辦入球

香港文匯報訊(記者 郭正謙)南華贏波晉級,東方亦不遑多讓以2:0力克標準流浪,隊中神射手巴域斯再度發威,個人梅開二度。東方在4強將會師南華,爭入決賽。強陣出擊的東方今仗收起基奧雲尼,派出韓載雄及徐德帥等助攻能力較強的翼鋒輔助巴域斯,而這位澳洲前鋒亦不負眾望,繼續其入球機器本色。上半場巴域斯憑12碼打開記錄後,下半場他再替東方攻入一球,以2:0擊敗流浪晉級高級組銀牌4強,而巴域斯亦將自己今季的入球數字增加至6球。

泥濘場地妨礙組織

東方主帥楊正光指今仗適逢大雨,令場地泥濘滿佈,限制了球隊地面組織的發揮。「面對這樣的場地條件,球隊進攻很難發揮。不過球員今場踢得非常拚勁,在控制節奏上亦有進步,希望在進攻配合上能繼續加強。」



東方(藍衫)壓住流浪來踢。足總圖片



因風勢太大,賽會昨日決定腰斬賽事。美聯社

2015年亞太業餘高爾夫球錦標賽,昨日在香港清水灣高爾夫鄉村俱樂部落幕,17歲中國小將金誠奪冠,獲得參加明年美國高爾夫球大師賽的機會。

受颱風「彩虹」影響,第4輪賽事在昨晨宣佈暫停,直到上午天氣情況仍然惡劣,賽事組委會隨即宣佈取消本輪餘下賽事。經過三輪54洞角逐,金誠以總成績低於標準杆11杆的199杆奪冠,將獲邀參加明年美國公開賽和明年英國公開賽資格賽系列賽事。

金誠亞太高球賽登頂 進軍美國大師賽

稱冠後的金誠坦言有點出乎意料,但會期待明年的奧古斯塔之旅。「我今天做好了要打的準備,也進行了熱身。後來因為比賽暫停就一直在等,被告知比賽取消,自己奪冠的時候,一下子沒有緩過神。真的很開心可以奪冠,亞太業餘錦標賽是亞太地區、甚至世界範圍內最優秀的業餘賽事,在這裡獲勝對我的信心有很大的增強。」

讚關天朗了不起

和關天朗攜手連續4年征戰這賽事的金誠表示,前者的成就非常了不起,自己不會有任何壓力。「關天朗當年奪冠進而參加美國大師賽時才14歲,他後來在慢打被罰杆的情況下還能夠晉級,真的是非常了不起的成就。」



中國球手金誠贏得亞太高球錦標賽。美聯社

費拿擊敗同胞 大馬賽奪冠

西班牙網球好手費拿,昨日於吉隆坡的馬來西亞網球公開賽決賽以兩盤7:5戰勝同胞F盧比斯,獲得該比賽冠軍。

賽事由頭號種子費拿先發,前6局雙方都能保住自己的發球局,到第7局F盧比斯手感火熱,連得4分率先破發。接着費拿開始發力,正反手成功率均提升,連帶保發後以5:4反超前,最終在均勢下得到少許優勢,以7:5拿下首盤。到次盤二人又鬥到4:

4,之後費拿一度領先6:5,到第12局F盧比斯發球成功率下滑,繼而把冠軍拱手讓給對手。費拿賽後指在多次前往大馬後,如今終能捧起獎盃,感覺甚好,昨日亦打出整週以來的最佳水準。

另一方面,於深圳展開的深圳網球公開賽男單4強,賽會頭號種子捷克的貝迪治以總盤數2:0淘汰西班牙球手羅比度,在決賽前者將跟另一西班牙球手G盧比斯爭冠軍。

記者 鄭御龍

女子沙排賽澳洲稱后

香港文匯報訊 昨日假葵涌硬地足球場舉行的亞洲女子沙灘排球錦標賽,決賽由澳洲跟瓦努阿圖上演,最終由前者的組合奪冠。今次沙排賽是在足球場上搭建的沙排場進行,共有24支隊伍參加,世界排名第9的澳洲組合路易絲與塔莉嘉在決賽面對瓦努阿圖的米娜及莉蓮,憑着身高優勢控制大局,最終以總盤數2:0勝出。曾奪仁川亞運金牌的中國組合馬國園和夏欣怡,則在季軍戰不敵澳洲二隊,未能贏得獎牌。

澳洲隊(右)昨日擊敗瓦努阿圖,贏得亞洲女子沙排賽冠軍。公開圖片

因煙霾嚴重 吉隆坡馬拉松取消

由於馬來西亞首都吉隆坡煙霾情況惡化,主辦單位決定取消原定昨日舉行的渣打銀行吉隆坡馬拉松賽。據知賽事取消影響了3.5萬名參賽者。截至昨日上午10時,雪蘭莪州芬阿南空氣污染指數已達308點,煙霾情況持續惡化,成為大馬首個進入危險水平(300點以上)的地區。

據東盟氣象中心昨晚更新的熱點及風向圖,來自印尼的中度煙霾已覆蓋整個馬來半島,鑒於煙霾嚴重,大馬教育部昨日亦宣佈西馬所有學校將停課兩天。煙霾密佈導致能見度降低,共四班機需要取消或延遲。

據了解,造成目前大馬和新加坡等東盟國家煙霾污染持續惡化的主因,是由於印尼持續的林火和燒芭墾荒所造成。

中新社